

# Колхозный рупор

Орган Вортынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 9-10 (1310)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
20 января  
1941 г.

Год издания 11-й.  
Выходит три раза  
в неделю  
Цена номера 5 коп.

Сегодня открывается районный слет  
стахановцев сельского хозяйства.

**БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ СЛЕТА**—мастерам социалистического полеводства, садоводства и животноводства!

## ЗА ВЫСОКИЕ УСТОЙЧИВЫЕ УРОЖАИ!

Сегодня открывается районный слет стахановцев сельского хозяйства. Передовые люди колхозов района, мастера высоких урожаев соберутся обсудить итоги 1940 сельскохозяйственного года и задачи на 1941 год.

Большевицкая партия, советское правительство, лично товарищ Сталин проявляют повседневную большую заботу об укреплении и процветании колхозов, о росте зажиточности и культуры колхозников. Год от году крепнут, богатеют колхозы. 1940 год был годом дальнейшего роста общественного хозяйства. В этом году колхозы нашего района, как и все колхозное крестьянство страны, достигли новых успехов в повышении урожайности, в деле социалистического животноводства.

Истекший год с особой силой показал, что при комплексном применении агротехники, лучшем использовании местных удобрений, при правильной организации труда колхозы могут получать высокие урожаи. Колхоз «Объединение» получил средний урожай зерновых за последние 4 года по 16,6 центнера с гектара, по 14,5 центнера зерновых с гектара в среднем собирали за этот же период сельхозартели «Освобождение» и «Красная сосна». Эти три колхоза выдвинуты кандидатами для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года.

Прошедший год особенно показал большую силу производственных звеньев. Достоточно сказать, что в колхозе «Красная сосна» 23 звена получили урожай зерновых свыше 120 пудов с гектара, а звено Елизаветы Шалягиной собрало ржи 180 пудов с гектара. 26 центнеров льнотресты и 9 центнеров льносемени с гектара сняло звено Любови Мармышевой (колхоз «Красный партизан»); 1429 пудов картофеля с гектара собрало звено Александры Шагаловой из колхоза «Красное приволье».

Вместе с полеводством наш район имеет хорошо развитое садоводство и огородничество, которое год от году требует дальнейшего расширения и применения более высокой агротехники. Мастера садоводства Михаил Григорьевич Козин и Михаил Николаевич Сальников выращивают замечательные молодые сады, обновляют старые и получают ежегодно обильные урожаи яблок. Их работа высоко оценена. Они награждены Малой Серебряной медалью.

Развивается год от году и общественное животноводство. Растет число ферм, увеличивается поголовье скота. Впервые в районе в 1940 году колхозы начали заводить птице-

фермы. Множатся ряды передовиков колхозного животноводства. Доярки Аграфена Осиповна Маясова, награжденная Большой Золотой медалью и Клавдия Александровна Меркурьева, награжденная Малой Серебряной медалью, известны не только в районе или в области, но и по всему Союзу, как мастера своего дела.

Многого достигли в 1940 году колхозы нашего района. Но можно было иметь лучшие показатели, если бы использовать шире опыт стахановцев и агротехнику.

Главным недостатком многих колхозов, получивших низкий урожай, явилось то, что производственным звеньям не придали нужного значения. Из 560 звеньев, организованных весной 1940 года, до конца уборочной работало только 360. Колхозы Покров-Майданского, Чугуновского, Ахпаевского, Вортынского сельсоветов не имели или почти не имели звеньев и здесь результаты ниже: во время уборки были допущены большие потери урожая. В этих колхозах, нужно сказать, (кроме сельхозартели «Красный Октябрь»), нет также и садоводческих бригад, и сады, в силу этого, оказались беспризорными. Нужных осенних работ в них не проведено, материал для зародки не заготовляется. Взять хотя бы колхоз «Пробуждение». Богатые сады здесь используют бесхозяйственно, т. е. урожай яблок снимают, а вложенный в сады труд, их не ремонтируют за счет молодняка.

Отстающим еще колхозам нужно в наступившем году подняться до уровня передовых.

1941 год должен быть годом новых достижений как в развитии полеводства, садоводства и огородничества, так и в расширении и, особенно, повышении продуктивности животноводства.

Решения XVIII с'езда ВКП(б), следующие постановления партии и правительства, наконец, богатейший опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки вооружают колхозное крестьянство на дальнейшие победы. Звеньевая организация труда, применение агротехнических (а в животноводстве зоотехнических) мероприятий в комплексе, во взаимной увязке, хорошая подготовка семян, полное использование удобрений, особенно органических,—вот залог высоких успехов в 1941 году.

Сейчас по всей стране все шире и шире развертывается социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Этим производственным под'емом охвачены колхозники и нашего района.

Полная готовность колхозов к весеннему севу—лучший подарок к открытию XVIII партконференции.

## Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

12 января 1941 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

Выборы состоялись по всем 34 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 102 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Округными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 136 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты явля-

ются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано по выборам в Совет Союза 6.395.092 избирателя (от районов бывшей Молдавской АССР выборы в Совет Союза не производились); в Совет Национальностей—6.574.374 избирателя.

Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза—6.174.990 человек, или 96,56 проц. и по выборам в Совет Национальностей—6.341.844 человека, или 96,46 проц. от общего количества

зарегистрированных избирателей.

Во всех 34-х избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.037.422 человека, что составляет 97,77 проц. всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Во всех 102-х избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.189.115 человек, что составляет 97,59 проц. всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. (ТАСС).

## В Центральном музее В. И. Ленина

Этот дом нам знаком. Многие из нас бывали здесь, и даже не один раз; читали о нем или слышали от других.

Со дня открытия Центральный музей В. И. Ленина посетил свыше 5 миллионов человек. Сюда приходят люди разных профессий, возрастов, национальностей. Приходят рабочие, колхозники, военные, студенты, пионеры-школьники. Здесь бывают люди, приехавшие из самых отдаленных уголков советской земли: с Дальнего Востока и далекого Таджикистана, жаркого Кавказа и холодного Севера.

С утра, как только открываются массивные двери, поток посетителей устремляется в высокие светлые залы Музея. Здесь выставлены для всеобщего обозрения дорогие реликвии: труды и личные вещи Владимира Ильича Ленина, экспонаты и документы, характеризующие великого человека, гениального вождя трудящегося человечества.

Тот, кто был в Музее месяца четыре назад, некоторые его залы не узнает: они сильно изменились. Это—дело рук сотрудников Музея, специально работающих над изучением документов, относящихся к жизни и деятельности Владимира Ильича. Они использовали много нового, дополнили экспонаты и разместили документы по-другому, чтобы посетитель мог их найти побыстрее и запомнить лучше.

Человек, изучающий историю партии, здесь найдет много нового, что поможет ему закрепить полученные знания.

При входе в третий зал бросается в глаза карта-схема местных комитетов и групп РСДРП, примененных перед II с'ездом партии к ленинской «Искре». А сколько сил положил Ленин для того, чтобы объединить их вокруг «Искры»!

То было время, когда Владимир Ильич вел жесткую борьбу с людьми, мешавшими строить партию пролетариата, не желавшими победы рабочего класса над буржуазией, с «экономистами» и другими оппортунистами. И

Ленин одержал верх. Под стеклом выставлены заявления Московского, Петербургского, Тульского комитетов РСДРП о присоединении их к «Искре».

В зале много новых документов, объясняющих громадную роль большевистской печати в организации и укреплении партии Ленина—Сталина. Посетитель видит здесь фотоконии всех четырех номеров газеты «Брззола» («Борьба»), макет знаменитой бакинской типографии «Нина», организованной замечательным большевиком Закавказья Ладом Кедровым в 1901 году. В этой типографии, работавшей под руководством товарища Сталина, печатались большевистские газеты, включая и «Искру». Появилась новая картина художника Налбандяна—«И. В. Сталин в подпольной типографии в Батуме».

В этом же зале впервые выставлена фотокония газеты «Борьба пролетариата» со статьей товарища Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев». Экспонаты, по-новому размещенные, документы, заново приобретенные, наглядно демонстрируют тесную связь в работе большевистских органов центра и Закавказья, в работе гениальных вождей рабочего класса—Ленина и Сталина.

Вот первый номер газеты «Борьба пролетариата» (на русском языке), выставленный в четвертом зале. В нем помещена передовая статья, посвященная памяти Александра Цулукидзе, одного из организаторов большевизма в Закавказье. Ленинская газета «Пролетарий» немедленно перепечатала эту статью. А вот второй номер газеты «Борьба пролетариата». Она в свою очередь перепечатала из «Пролетария» статью В. И. Ленина «Демократические задачи революционного пролетариата».

Посетитель видит монтаж из произведений Ленина и Сталина, печатавшихся в Авлабарской подпольной типографии большевиков в Тифлисе. Среди них подлинник брошюр Ленина «Революционная демократическая диктатура про-

летариата и крестьянства» на грузинском языке, «Извещение о III с'езде РСДРП» на армянском и грузинском языках, фотокония первой страницы ленинского Устава партии (принят на III с'езде партии) на грузинском языке, подлинник брошюр И. В. Сталина «Вскользь о партийных разногласиях» и «Две схватки» на русском и грузинском языках, ряд номеров газеты «Борьба пролетариата» со статьями Ленина и Сталина, множество сталинских листовок.

На втором этаже открывается заново переоборудованный 18-й зал Музея—«Лениниана». Здесь собраны произведения Ленина и Сталина, а также «Краткий курс истории ВКП(б)», изданные более чем на 100 языках. Посетители увидят редкие зарубежные, в том числе подпольные, экземпляры книг. На мраморных досках будет дан перечень языков, на которых изданы произведения Ленина и Сталина.

Восторженные отзывы оставляют посетители о Музее. В этом году в Музее побывали новые посетители из новых областей и республик Советского Союза: делегации и экскурсанты западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

«Я имел возможность видеть массу исторических музеев во многих странах,—пишет экскурсант Круус из Эстонской ССР,—но так великолепно организованного музея еще не видел...»

Трогательную любовь хранит советский народ к памяти своего величайшего вождя. Он знает: Ленин бессмертен. «Кажется, будто он и сейчас здесь, с нами»,—пишет посетитель в своей записи.

«Замечательная школа!»—пишет студент В. Степанов.—Я поведу отцы и матери под руководством партии большевиков и ее гениальных вождей Ленина и Сталина совершали единственную в мире революцию рабочих и крестьян... Музей—это школа о партии». З. А.

# ЗВЕНЬЯ КОЛХОЗА "КРАСНАЯ СОСНА"

## ВЫРОСЛА 2-х МЕТРОВАЯ РОЖЬ

Рожь на участке нашего звена в 1940 году к моменту ее уборки достигла двух метров. Зайдем в нее, будто в камыш. Большая радость была у нас от того, что мы такую рожь вырастили. А такая рожь выросла не только в нашем звене, а в большинстве звеньев нашего колхоза. У звеньевой Брычихиной Елизаветы Ивановны на участке красовалась она такая же густая да высокая, и это звено отстало от нашего в урожае всего на 380 кг. с гектара. Красавица-рожь выросла на участке звена Хорьковой Прасковьи Ивановны — 50-летней колхозницы, которая работает звеньевой уже 4 года. И я, раньше, и Елизавета Брычихина работали в звене Прасковьи Ивановны и у нее учились как получать высокие урожаи.

Секрет же успеха в том, что земле мы дали достаточно удобрений, ухаживали за посевами и, пожалуй, главное, что убрали без потерь. За сохранение каждого колоса, каждого зерна боролись с начала жнитва до окончания обмолота. Приведу хотя бы такой пример. После молотбы под молотилкой скопились отходы. В другое время не захотели бы это собрать, а раз наше звено боролось за каждое зерно, то мы из-под молотилки все что вымели, провеяли и в этих «отходах» со всего нашего участка было навеяно еще 20 центнеров хорошего зерна.

А в работе в этом году наши звенья, глядя одно на другое, задорились.

Звеньевая  
**Е. ШАЛЯГИНА.**

В 1937 году у нас были организованы первые два звена. Через год — 6, а в 1939 году число их утроилось. Это были звенья высоких урожаев. Опыт их работы давал хорошие результаты, но носил односторонний характер. В 1939 году мы уже создали 45 сквозных производственных звеньев и каждому нарезали земельные участки. Работу свою они начали с подготовки почвы под урожай 1940 года. В мае 1939 года подняли ранний чистый пар и эту же площадь в два следа забороновали. Это дало возможность сохранить весеннюю влагу. Спустя две недели приступили к закладке удобрений. На каждый гектар поля, занятого паром, вносили в среднем по 30 тонн навоза, а отдельные звенья еще больше: Е. А. Шалагиной — 50 тонн, П. И. Хорьковой — 47 тонн, Т. А. Поповой — 46 тонн, П. И. Александровой — 45 тонн.

Вывезенный навоз тут же запахивали на глубину 15 см. — на 2 см. мелочь основной вспашки.

Для выравнивания почвы поперек рядов повторили двухследное боронование и в один след провели культивацию. За 7—10 дней до посева ларовые участки были перепаханы на полную

## Не потеряли ни одного колоса

Многое приходится применять в работе, чтобы вырастить богатый урожай. Вот наше звено получило средний сбор зерновых с гектара по 23,27 центнера, а ржи 28,9 центнера. Это не пришло само собой, нужно было приложить руки. Сейчас, конечно, работать звену много сложнее. Раньше наше звено выращивало только лен, а теперь — все культуры, какие есть в севообороте бригады. И глазу, и заботы, и труда нужно куда больше. Но и работать стало интересней.

Первое, что решает получение высокого урожая в нашем звене, — это удобрения. На каждый гектар под озимые в 1939 году мы вложили по 95 возов навоза. Затем уход, догляд за посевами требуется.

## Удобрения — решающее условие

Звеньевой я работала первый год, но опыт уже был, так как до 1940 года, до организации в нашем колхозе сквозных производственных звеньев я была в звене Ефдокии Васильевны Чапаркиной. Тогда наше звено выращивало одну культуру — лен.

В моем звене 9 женщин. В 1940 году мы выращивали рожь, просо, лен, но я хочу рассказать только об овсе. Собственно много и говорить нечего. Посеяли весной во-время, в хорошо разделанную почву. Навозу вложили много, около 100 возов на гектар. Полоди два раза, а по отдельным местам, где одолевала сорняки, полоди до полного их уничтожения. Но вырастить хороший урожай это

еще не все, надо его умело с заботой убирать. И мы, все члены нашего звена, наблюдали за тем, чтобы ни один колос не был утерян.

Пока вносили снопы я с несколькими женщинами находилась в поле, все до колоска подбирали, где лежали снопы. С последним возом с участка на ток пошла.

Молотили порознь звено от звена. Результат такой: по агроплану у нас было намечено получить овса 20 центнеров, а получили 26,7 центнера с гектара.

В этом году приложим еще больше заботы. Сейчас мы собираем золу, куриный помет и на один участок вывезли уже 65 возов навоза.

Звеньевая **М. КАЛАЧЕВА.**

Вот весной на посевах образовалась ледяная корка. Не уничтожь ее во-время, посева могли бы частично погибнуть. По совету агротехника мы разбавляли эту корку, по этой же ледяной корке рассыпали золу. Золу помогла в первую очередь быстрому таянию льда, а затем являлась уже подкормкой. Особенно во всех звеньях мы следили за тем, чтобы убирать урожай без потерь. И у нас нынче в полях ни одного колоса не осталось, а участки выжали, как под бритву. Мы хорошо понимаем, что убирать выращенный хлеб куда легче, чем его вырастить, да еще хороший. И поэтому считаем большим преступлением потери при уборке урожая.

Звеньевая **П. ХОРЬКОВА.**

В 1941 году в колхозе «Красная сосна» работали 45 производственных звеньев. 7 звеньев получили средний урожай зерновых 23—24 центнера с гектара, 27—19—22 центнера; 6—15—18 центнеров и 1—13 центнеров с гектара. Звенья В. Ф. Полевой и П. Н. Суриной за высокий урожай представлены кандидатами сельскохозяйственной выставки 1941 года. Ниже мы печатаем рассказы о работе и статьи агротехника и бригадира.

## СИЛА ЗВЕНЬЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Бригадиром 9-й полеводческой бригады колхоза «Красная сосна» я начал работать с лета 1939 года. Итог работы бригады за 1939 год был плохой. За низкий урожай правление колхоза, согласно уставу сельхозартели, произвело вычет двух процентов из выработанных бригадой трудодней. Этот факт заставил задуматься многих людей в бригаде, оглянуться назад, посмотреть как работали и почему у нас результат ниже других бригад.

А все дело в том, что работали без огонька, без задора, о соревновании в бригаде и речи не заводили. Сквозных производственных звеньев не было.

С конца 1939 года начали работать по-иному. В первую очередь создали в бригаде 4 производственных звена. С первых же дней руководители этих звеньев явились деятельными помощниками мне, как бригадиру, во всей работе, а во многих случаях они подсказывали, заставляли, как говорят, побыстрее шевелиться.

Соревнование звеньев между собой влило живую струю в работу всей бригады. Больше стало стремления применять агротехнику, звенья зорко следили за качеством обработки почвы. Все члены звеньев работали с исключительным под-

Сейчас мы готовимся к весне 1941 года. Звенья вступили в соревнование имени XVIII партконференции и все заготавливают золу, куриный помет, вывозят навоз на поля. Поставлена задача в 1941 году достигнуть еще более лучших результатов.

А. Казнин, бригадир полеводческой бригады.

## Сорняки уничтожили с корнем

Наше звено вырастило в 1940 году ржи 29,85 центнера на гектаре, а средний урожай зерновых получило 22,2 центнера с гектара. Прополка, как мы убедились на опыте, очень важное средство в борьбе за высокий урожай.

Просо мы пололи три раза: первый раз, как только из земли появились просяные усики, второй раз — пропололи, когда просо выросло на 8—10 сантиметра, а третий, — когда оно уже было около четверти аршина. Сорнякам

## Год от года накапливается опыт

160 пудов ржи, 137 пудов проса, 136 пудов овса, 123 пуда озимой пшеницы собрали мы своим звеном с каждого гектара в прошлом году.

Звеньевой я начинаю уже работать четвертый год, опыт есть и в 1940 году мы работали особенно уверенно. А ведь были моменты, когда новые приемы агротехники встречали с недоверием: взять хотя бы боронование озимых. Хотя и знали, что от этого поляза большая, испытанное дело, но когда оглянешься назад и увидишь, что озимь полегла после бороны, тревога в сердце закрадывалась, а вдруг не будет расти. Но это было. А теперь озимь бороном, твердо зная, на своем опыте убедились, что это важный, повышающий урожай, агротехнический прием.

Также и другие агротехнические мероприятия. Теперь я говорю, что мне перекрестный сев наде, а другие как хотят, пусть убедятся тогда сами, какой сев лучше.

За всеми работами мы следили, чтобы были выполнены хорошо. Вот весной придем на участок, а пахарь сердится: «Опять пришла, что я хуже что ли знаю, как пахать надо».

Объясняю ему: — Яков Михайлович, ответственность ведь я несу за свой участок, как же мне не смотреть.

А пахали хорошо. Наши требования выполняли.

Каждая колхозница понимала, что от ее работы зависит честь звена, зависит то, какое оно место займет в бригаде, в колхозе в итоге года и, поэтому, работали все очень добросовестно.

За прошедший год наше звено еще более окрепло, поднялась в нем трудовая дисциплина и есть полная надежда, что в новом году мы получим более высокий урожай всех культур.

Звеньевая **Е. ЧАПАРКИНА.**

## В ЗВЕНЕ КРЕПКАЯ ДРУЖБА

Рожь, шпешцу яровую, просо, картофель, лен выращивали мы в 1940 году. Звено наше молодое, работало первый год, но все-таки от других мы если и отстали, то немного.

В 1939 году, когда правление колхоза поставило меня звеньевой, я боялась, что не справлюсь, что колхозники не будут слушаться меня. Но все мы, 10 членов нашего звена, быстро и крепко сдружились. Почти все из нас девушки. Самой старшей 28 лет, а мне, звеньевой, только 18.

Трудно было бы сказать, кто лучше других выполняет дело. Разве вот только Шура Жагряна да Зина Мартынова побольше вносили огонька да веселья в работу. На жнитве, чтобы поднимать интерес к работе, я в обед делала предварительную приемку. Быстро обегу поле, сосчитаю снопы и каждая знает, что она и другие сделали за поляны. Которая поотстала, во вторую половину дня стремится поспильей поработать.

Чтобы сделать лучше, я часто обращалась за советами или к бригадиру или к агротехнику. В то же время старалась учиться у более опытных звеньевых.

В результате мы собрали средний урожай зерновых 21,29 центнера с гектара.

В 1940 году наше молодое звено приобрело большой опыт в работе. В этом году мы приложим еще больше сил к тому, чтобы добиться таких же урожаев, какие получают передовые звенья нашего колхоза. Сейчас мы заготавливаем и вывозим удобрения с таким расчетом, чтобы каждый участок был хорошо удобрен.

Звеньевая **К. КЛИПОВА.**

## КАКАЯ ПРИМЕНЯЛАСЬ АГРОТЕХНИКА

На участках рядового сева бороновали поперек рядов бороной визгаз, а на участках перекрестного сева — по диагонали.

После боронования озимых звенья занялись развозкой навоза и подготовкой почвы под яровую пшеницу, овес, просо и др. культуры. Все эти работы проходили быстро и с соблюде-

нием агротехнических правил. Перекрестный сев произвели на площади 80 га. В том числе овса — 30 га, яровой пшеницы — 50 га.

Прорывиворванными семенами засеяли: проса — 40 га, овса — 20 га, яровой пшеницы — 20 га. На легких почвах семена ов-

са и пшеницы заделывали на глубину 6 см., на более тяжелых — на глубину 4 см. При севе строго соблюдалась норма высева. Овса высевали по 1,7 центнера на гектар, а пшеницы — по 1,8—2 центнера.

Трудоемкие культуры (просо и лен) посеяли в хорошо прорегретую почву (при 14 градусах

тепла). После посева землю прикатывали зубчатым катком, потом легкой бороной забороновили и в течение всего лета вели тщательный уход.

Летом звенья следили за чистотой посевов. Все культуры были дважды, а просо трижды, пропалоты.

Вследствие хорошей обработки почвы, проведения во взаимоприятий и внимательного ухода за посевами мы вырастали замечательные хлеба.

Вслед за этим перед нами встала другая задача — убирать урожай быстро и без потерь. Звеньевая организация труда и здесь себя целиком оправдала. Работая исключительно по звеньям и сделав, всю убор-

очную закончили в 26 дней и не допустили никаких потерь. Урожай в истекшем году мы получили такой, какого еще не было никогда в колхозе. В среднем он составляет 120 пудов с гектара, а в некоторых звеньях достигает до 180 пудов.

Чтобы наглядней убедиться в силе звеньевой организации труда, достаточно взять для сравнения близлежащий с нами колхоз «Красное приволье». В этом колхозе звенья не были организованы и работа проходила как придегса. Здесь не было борьбы за хорошую обработку почвы, за лучшее использование удобрений и применение агротехнических мероприятий, за быстрое проведение уборочных работ. Уборка в колхозе «Красное приволье» затянута, а поэтому до 20—30 процентов урожая они потеряли.

Звеньевая организация труда — основа колхозного производства. Но не надо думать, что если звенья организованы, то это уже все. С звеньями, а, в частности со старшими звеньев, нужно вести повседневную воспитательную работу. Только при этом они оправдают свою роль.

И. Тоболин, агротехник колхоза «Красная сосна».



НА СНИМКАХ — руководители производственных звеньев колхоза «Красная сосна». Слева, сверху вниз: КАЛАЧЕВА Мария Ивановна, ПОЛЕВОВА Вера Федоровна, ШИРМАНОВА Серафима Ивановна, ШАЛЯГИНА Елизавета Андреевна, НЕФЕДОВА Александра Яковлевна, АНТЮШИНА Пелагея Васильевна, КАЗНИНА Вера Парфловна; в центре, сверху направо: БАРСКОВА Анастасия Ивановна, ФОМИНА Ирина Федоровна, ЧАПАРКИНА Евдокия Васильевна, АЛЕКСАНДРОВА Любовь Терентьевна, КЛИПОВА Клавдия Васильевна, БОГАТЫРЬЕВА Нина Михайловна, ЛОГИНОВА Неллиа Максимовна; справа, сверху вниз: КЛИПОВА Мария Алексеевна, ТОРДЕВА Евдокия Яковлевна, КУРНИКОВА Агафья Васильевна, ЧИРБОВА Аксинья Ивановна, БРЫЧИХИНА Елизавета Ивановна, АРТЕМОВА Анастасия Григорьевна, АЛЕКСАНДРОВА Анастасия Григорьевна. Во всех этих звеньях средний урожай зерновых культур в 1940 году превышает 120 пудов с гектара.

## НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

### НА ДОРОЖНЫХ РАБОТАХ

Дорожную бригаду колхоза «Нацмен» возглавляет Н. Герасимов. С 25 декабря 1940 г. по 11 января бригада вывезла 83 кубометра песка из 97, — предусмотренных графиком на 1941 год. На разработке карьера при норме 1,7 кубометра при мерзлости земли на 72 сантиметра члены бригады М. Чернов, Ф. Федоров заготавливали песка по 2,92 кубометра. Значительно перевыполнили нормы на отвозке песка женщины А. Герасимова и А. Чернова.

Любимов,  
доруководитель  
Шереметьевского сельсовета.

### ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО

ОСИНКИ. Сельсовет брал обязательство финансовый план 1 квартала выполнить к 15 февраля на 75 проц. Обязательство выполнено к 18 января.

Среди колхозников полностью собраны средства по самообложению и культбобору.

И. Князев.

### МОЛОДЕЖЬ ЗАГОТОВЛЯЕТ ТОРФ

Молодежь нашего колхоза заготавливает торф. За 16—17 января В. Корнев, Н. Абрамов, Н. Никитин, П. Чирков (члены ВЛКСМ) и В. Кормильцев заготовили 40 тсн. На развозке торфа хорошо работают комсомолки М. Фадеева, П. Чиркова, З. Воробьева, П. Киселева и другие девушки из несоюзной молодежи.

О. Терешагина,  
секретарь Быковской  
комсомольской организации.

## По городам Советского Союза



Здание филиала Института Маркса—Энгельса—Ленина (ИМЭЛ) в Тбилиси (Грузинская ССР).

Фото В. Малышева.

Фото ТАСС

## В открытой гондоле субстратостата на высоте 11 тысяч метров

Выдающийся научный полет в честь XVIII конференции ВКП(б)

17 января известный аэронавт Александр Фомин и старший пилот Георгий Голышев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР—ВР—79» объемом более 2500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей собой корзину, сплетенную из ивовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11 тысяч метров.

Только двум аэронавтам удалось до сих пор достигнуть в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Берсон и Зюринг, поднявшиеся в 1901 году на аэростате на высоту 10.800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено немало попыток подняться на 11 тысяч метров в открытой

гондоле, но все они оканчивались неудачно.

Перед советскими аэронавтами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферы и стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы, кислородные аппараты, радиозонд и т. д.

Субстратостат «СССР—ВР—79» поднялся в воздух в 13 ч. 15 минут. Через полчаса после старта аэронавты находились уже на высоте около 11 тысяч метров. Температура воздуха здесь достигала 60 градусов ниже 0. Посадку они совершили в 16 ч. 10 минут.

Свой полет т. т. Фомин и Голышев посвятили XVIII Всесоюзной партконференции. (ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

## С'езд „Народного конвента“

12 января в Лондоне состоялся с'езд „Народного конвента“. На с'езде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов—большинство молодежь, представляющая в основном рабочие или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

С'езд „Народного конвента“ представляет собой новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях нынешней войны. Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 года, когда по инициативе журнала „Лейбор Монсли“ была созвана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

С'езд открылся вступительной речью организатора лондонского союза строителей Гарри Адамса.

После избрания президиума Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа „Народного конвента“. Резолюция состоит из 8 пунктов, предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок и оказание помощи жертвам последних; 3) восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав;

4) национализацию банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с Советским Союзом; 7) создание народного правительства, которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя нынешнее английское правительство, как правительство защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до тех пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира, „ибо мы и только мы искренне стремимся к миру“. Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам воюющих с нами стран мир без аннексий и контрибуций, мир, который бы принес всем народам свободу и дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу

может осуществить народное правительство, в которому германский народ будет стноситься с доверием. В заключение Притт заявил, что у нас имеется все для того, чтобы построить счастливый мир и создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир, и мы со все большей уверенностью надеемся, что эти силы скоро воспрянут“.

Прения открыл делегат Ротуэлл, представляющий 10 тысяч строительных рабочих.

После него выступил представитель общества „Раша Тудэй“ Слоан, который заявил, что правительства обеих воюющих сторон пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный перевес той или другой стороне. Однако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померяются своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военно-воздушные силы и которое объявило войну Советскому Союзу. СССР, заключил под бурные аплодисменты Слоан, не может сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренне сотрудничало бы с Советским Союзом.

На с'езде выступило ряд других делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, за улучшение системы противозвушной защиты и т. д.

Президиум предложил на утверждение конвента список 26 членов национального комитета, в состав которого дополнительно войдут еще 24 человека. В списке включены, в частности, секретарь лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суэнсон, видный профессор Холдейн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на с'езде, говорится, что делегаты раз'езжаются, чтобы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

Заседание конвента закончилось певнем „Интернационала“.

Ответственный редактор

Л. ГЕРАСИМОВ.

### ВОРОТЫНСКАЯ МТС Об'являет

что с 22 января по 1 февраля 1941 г. проводится переаттестация трактористов. Все трактористы, бригадиры и их помощники должны явиться в МТС к 10 час. утра 22 января сроком на 10 дней.

Дирекция.

## ЗАЖИТОЧНОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

Высокий урожай истекшего года принес и высокие доходы колхозникам. В нашем колхозе на трудодень выдано 2,4 килограмма зерновых, 2 килограмма картофеля, 7 граммов масла, 71 коп. деньгами и 3 килограмма кормов.

Семья колхозника Ал. Павл. Рогущина получает на свои

трудодни 242 пуда зерна, 202 пуда картофеля, 11,3 килограмма масла, 1148 рублей деньгами и 50 центнеров кормов для скота. А такие семьи не единичны в нашем колхозе. Получая высокие доходы, колхозники имеют возможность жить зажиточно и культурно, приобретая для до-

машнего обихода патефоны, радиоприемники, мебель. На днях колхозники В. П. Алексеев, В. М. Гуглев и А. С. Малов купили по 4-х ламповому радиоприемнику стоимостью по 570 рублей.

М. Кротов,  
председатель колхоза  
„1-е Мал“, с. Ольгино.

## НАША ПТИЦЕФЕРМА

Птицеводческая ферма в нашем колхозе дело новое. Завели мы ее всего 6 месяцев тому назад, но и за это короткое время можно убедиться насколько птицеводческие фермы выгодны и нужны.

Мы начали с того, что купили в Горно-Марийском районе, Марийской АССР, 1000 инкубаторных цыплят суточного возраста породы леггорн. Привезли их, что стоило немалых трудов, поместили в птичник — колхоз стал иметь птицеводческую ферму.

Хорошего опыта по уходу за птицей не было. Пришлось и работать и учиться. Во всему подходили осторожно. Но навыки в работе приходят быстро было бы только желание.

В летнее время цыплят кормили часто свежей мелко изрубленной крапивой, которая содержит много витаминов, так необходимых для их развития. Давали

также просо, пшеницу, овес. Зерна пшеницы и овса прорастивали. Пророщенное зерно куры поедают охотней. Применяем и комбинированный корм: овес смешиваем с просом; мякину мешаем с отрубями; кормим и вареным картофелем.

Нередко приходим к нам в птичник интересуются, почему куры подпрыгивают у стен, чтобы клюнуть подвешенную на гвоздь свеклу. А подвешиваем свеклу на 50—60 сантиметров от пола мы для того, чтобы куры, доставая ее, развивались.

Помимо всего следим, чтобы в птичнике было чисто.

За это время мы имеем такой результат нашей работы. Куры достигли веса 1,4 килограмма. Колхоз уже получил 5600 рублей от выбраковки петухов. 500 штук яиц сдано государству. Наш колхоз оказывает помощь в

создании ферм из кур породы леггорн другим колхозам. Нами продано 90 кур и петухов Ольгинскому колхозу, 10—колхозу им Пушкина, 15—колхозу «Красное приволье». 200 кур и петухов вывезено на рынок в Горький; 80—продано своим колхозникам.

Как недостаток нужно отметить, что специалисты райзо недостаточно интересуются работой фермы и мало дают практических советов.

В 1941 году мы намерены еще более укрепить ферму. Летом 3000 яиц мы хотим сдать в инкубатор. Выведенных цыплят передадим на фермы других колхозов. Этим самым наша ферма поможет широкому разведению в районе такой хорошей породы кур, как леггорн.

Т. Курбатова,  
заведующая птицеводческой фермой колхоза  
„Путь к коммуне“.